

कल्याण येथे डॉ. भीमराव रामजी आंबेडकर मल्टी स्टेट को-ऑप. क्रेडिट सोसायटीचे उद्घाटन

बुद्धिस्ट वर्ल्ड युनिव्हर्सिटी आम्ही लवकरच सुरु करणार : डॉ.राजरत्न आंबेडकर

ठाणे/मिर्लिन जाधव : भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार, अर्थतज्ञ, भारततरल डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी लिहिलेल्या द प्रॉब्लेम ऑफ द रूपी : इट्स ओरिजिन अँड इट्स सोल्युशन या ग्रंथाचा आधार घेऊन दिनांक १ एप्रिल १९३५ रोजी रिजर्व बँक ऑफ इंडियाची स्थापना करण्यात आली. त्यानुसार १ एप्रिल ते ३१ मार्च हे भारतीय आर्थिक वर्ष म्हणून गणले जाते.

सर्व बौद्ध समाज बांधवांना संघटित करून बौद्धांची एक स्वतंत्र अर्थव्यवस्था निर्माण होत आहे. भारतीय बौद्ध महासभेचे राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. राजरत्न आंबेडकर यांच्या विचारातून, दूरदृश्य कार्यप्रणालीतून बौद्धांच्या स्वतंत्र आर्थिक निर्मितीचा उद्देश ठेवत डॉ. भीमराव रामजी आंबेडकर मल्टी स्टेट को-ऑप. क्रेडिट सोसायटी च्या मुख्यालयाचे उद्घाटन कल्याण येथे दिनांक ३१ मार्च २०२४ रोजी म्हणजेच भारतीय आर्थिक वर्ष सुरु होण्याच्या पूर्वसंध्येला डॉ. राजरत्न आंबेडकर यांच्या हस्ते संपन्न झाला. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांचे दहा पैकी एक उद्दिष्ट पूर्ण झाल्याने सर्वच ठिकाणाहून आनंद व्यक्त होताना दिसत आहे. सदर

कार्यक्रमाचे आयोजन मुंबई विभाग कमिटी व ठाणे जिल्हा कमिटी यांच्या मार्फत करण्यात आले होते. बुद्धिस्ट वर्ल्ड युनिव्हर्सिटी आम्ही लवकरच सुरु करणार आहोत.



बाबासाहेबांचे विचार पुढे नेण्यासाठी या वुमन रिसर्चला तयार करू. बँकिंग सेक्टर कार्यप्रणालीतून बौद्धांच्या स्वतंत्र आर्थिक निर्मितीचा उद्देश ठेवत डॉ. भीमराव रामजी आंबेडकर मल्टी स्टेट को-ऑप. क्रेडिट सोसायटीची पहिली पायरी पूर्ण केली आहे. असे भारतीय बौद्ध महासभेचे राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. राजरत्न आंबेडकर यांनी बोलताना सांगितले. या कार्यक्रमाला प्रमुख पाहुणे म्हणून राष्ट्रीय मुख्य संयोजक राहुल शेंडे ठाणे जिल्ह्याचे माजी पोलिस उपायुक्त जाधव यांच्यासोबतच संस्थेचे

पदाधिकारी व कर्मचारी तसेच भागधारक उपस्थित होते. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक राष्ट्रीय मुख्य संयोजक राहुल शेंडे यांनी मांडले. भारतीय बौद्ध महासभेचे राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. राजरत्न आंबेडकर या उद्घाटन प्रसंगी उपस्थितांना संबोधित केले. तसेच ठाणे जिल्ह्याचे माजी पोलीस उपायुक्त भरत शेंडे यांनी शुभेच्छापर मनोगत व्यक्त केले. ही बँक स्थापन होण्यासाठी प्रत्येक दिवस, प्रत्येक महिना, एक एक करत प्रत्येक भागीदार जोडत गेला आणि भारतीय आर्थिक धोरणानुसार एकूण ४००० भागधारक (शेअर होल्डर) जोडत पहिली बौद्धांची बँक निर्माण झाली आहे. यावेळी भारतीय बौद्ध महासभेचे कोकण प्रदेश (उत्तर) अध्यक्ष रविंद्र गुप्ते, राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष शशिकांत जाधव, कोकण प्रदेश मुख्य संघटक व्ही. पी. निरभरण, ठाणे जिल्हाध्यक्ष बुधाजी वाढवेंदे, ठाणे जिल्हा उपाध्यक्ष मंगला बिरारे तर आदी उपस्थित होते. सदर कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी कोकण प्रदेश कमिटी, ठाणे जिल्हा कमिटी, ठाणे जिल्हा महिला कमिटी यांनी मेहनत घेतली. सदर कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालनाची धुरा योगिता उबाळे यांनी सांभाळली. तर आभार शशिकांत जाधव यांनी केले.

आ.राम सातपुते यांच्या प्रचारार्थ आ.आवताडे यांच्या विविध ठिकाणी घोंगडी बैठका संपन्न



सोलापूर/प्रतिनिधी: सोलापूर लोकसभा निवडणुकीसाठी भारतीय जनता पार्टी व महायुतीचे उमेदवार आमदार राम सातपुते यांच्या प्रचारार्थ पंढरपूर-मंगळवेढा विधानसभा मतदारसंघाचे आमदार समाधान आवताडे यांनी मंगळवेढा तालुक्यातील विविध ठिकाणी घोंगडी बैठका घेऊन प्रचाराचा शुभारंभ केला आहे. आ आवताडे यांनी मंगळवारी हुलजंती, आसबेवाडी येथे व सलगर खु. या गावांमध्ये ग्रामस्थांच्या व मतदारांच्या उपस्थितीमध्ये घोंगडी बैठक घेऊन प्रचाराची राळ उठवली आहे.

सदर बैठकांप्रसंगी आमदार समाधान आवताडे यांनी सांगितले की, गेल्या १० वर्षांच्या संपूर्ण देशाच्या पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या माध्यमातून अनेक लोककेंद्रीत योजनांचा कार्यक्रम राबवला

गेल्या असल्यामुळे सामान्य जनतेच्या जीवनामध्ये परिवर्तन दिसून आले आहे. देशाच्या सर्वांगीण विकासाचा पाया भक्कम करणारे पंतप्रधान मोदी यांच्या नेतृत्वाला ताकद देण्यासाठी आपण सर्वांनी सोलापूर लोकसभा मतदारसंघाचे उमेदवार आमदार राम सातपुते यांच्या पाठीशी भक्कमपणे उभा राहून एकजुटीने आणि एक दिलाने त्यांना भरघोस मतांनी विजयी करण्याचा निर्धार करणे गरजेचे आहे.

मन धागा धागा जोडते नवा मालिकेत पार पडणार आनंदी-सार्थकचा विवाहसोहळा

स्टार प्रवाहवरील मन धागा धागा जोडते नवा मालिकेतल्या सार्थक-आनंदीच्या जोडीला प्रेक्षकांचं भरभरून प्रेम मिळत आहे. सार्थकचं आनंदीवर

खंबीरपणे पाठीशी उभा रहाणारा जोडीदार मिळाला तर आयुष्य सुखकर होतं याची अनुभूती ही मालिका पहाताना मिळते. लवकरच संपूर्ण कुटुंबाच्या साक्षीने हे दोघ



पुन्हा एकदा लग्नाच्या बेडीत अडकणार आहेत. सार्थक-आनंदीची हळद, मेहंदी, संगीत आणि लग्न हे सगळे विधी अगदी पारंपरिक पद्धतीने पार पडणार आहेत. आनंदी-सार्थकच्या परिवारासोबतच स्टार प्रवाहच्या कुटुंबातले सदस्यही या विवाहसोहळ्यासाठी उपस्थित राहणार आहेत. कला-अद्वैत, जानकी-हृषिकेश, पंकी-युवराज, नित्या-अधिराज, सायली-अर्जुन या स्टार प्रवाहच्या लोकप्रिय जोड्या आनंदी-सार्थकला शुभेच्छा देण्यासाठी पोहोचणार



जीवापाड प्रेम आहे. आपल्या प्रत्येक कृतीतून आनंदीवरचं प्रेम आणि तिच्याविषयी वाटणारा आदर तो व्यक्त करत असतो. सार्थक सारखा समजून घेणारा आणि चांगल्या-वाईट प्रसंगांमध्ये

आहेत. त्यासाठी पाहायला विसरू नका मन धागा धागा जोडते नवा सायंकाळी ६.३० वाजता फक्त स्टार प्रवाहवर. स्टार प्रवाह संपर्क : सोनाली शिगवण मो.९९३०९२३२४८

नवी मुंबईत एम.आय.डी.सी.तील केमिकल कंपनीत भीषण आग

मुंबई: नवी मुंबईतील एम.आय.डी.सी.त नवभारत केमिकल कंपनीत भीषण आग लागल्याची घटना घडली आहे. घटनास्थळी अग्निशमन दलाच्या पाच गाड्या दाखल झाल्या असून आगीवर नियंत्रण मिळविण्याचे काम सुरु आहे. सध्या तरी यात जीवितहानी झाल्याचे वृत्त नाही नवी मुंबई एम.आय.डी.सी.तील नवभारत इंडस्ट्रियल केमिकल कंपनीत मंगळवारी भीषण आग लागल्याची घटना घडली आहे. आगीची माहिती मिळताच स्थानिक अधिकाऱ्यांनी घटनास्थळी धाव घेतली. अग्निशमन दलाच्या पाच गाड्या घटनास्थळी दाखल झाल्या असून आग



विझवण्याचे काम सुरु होते. ए.एन.आय.च्या प्राथमिक अहवालानुसार, या घटनेत कोणतीही जीवितहानी झालेली नाही. तर आगीच्या या घटनेत मालमतेचे नुकसान किंवा जीवितहानी याबद्दल अधिक माहिती नाही. व्हायरल होणाऱ्या व्हि.डी.ओ.मध्ये इमारतीतून आगीचे लोट आणि धूर निघताना दिसत आहेत.

टाटा कोयनेचे पाणी देतो म्हणणाऱ्या भाजपला मतदान करू नका: वॉटर आर्मीचे नेते प्रफुल्ल कदम

टाटा कोयनेचे तब्बल ११६ पीएमसी समुद्राला वाहून जाणारे स्वच्छ व शुद्ध पाणी हे महाराष्ट्रातील पुणे शिरूर मावळ बारामती सातारा सांगली माळा सोलापूर उस्मानाबाद नगर बीड या सर्व लोकसभा मतदारसंघातील हक्कचे पाणी आहे टाटाच्या सहा धरणातील ४८.९७ टीएमसी पाणी हे थेट उजनी धरणात येणारे पाणी आहे तर या योजनेत ६७.२५ हे टेंभू मशाल उरमोडी टाटापूर आधी सर्व उपसा सिंचन प्रकल्पातून सातारा सांगली सोलापूर



पंढरपूर/प्रतिनिधी: गेल्या लोकसभा व विधानसभा निवडणुकीत टाटा वहिनीचे पाणी देतो असे उघडा आश्रवासन देणाऱ्या भाजपला मतदान करू नका असे आव्हान किसान आर्मीचे वॉटर आर्मीचे ताटाटा पाणी संघर्ष समितीचे नेते प्रफुल्ल कदम यांनी आज पंढरपूर येथे पत्रकार परिषद केले आहे तसेच त्यांनी मोजणी मायनस होण्याला भाजपचे दोन पालकमंत्री आणि

काही आमदार जबाबदार असलेल्या पुढे माहिती देताना ती म्हणाली की ती २७ एप्रिल २०१९ च्या लोकसभा निवडणुकीच्या वेळी अकलूजच्या प्रचार सभेत लाखो लोकांच्या समोर प्रथम पंतप्रधानांच्या साक्षीने भाजप मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी शाखा कोणीच पाणी दुष्काळ जनतेला देतो असे दिले होते असे आश्रवासन त्यांनी ही २७ सप्टेंबर २०१९ रोजी

विधानसभा निवडणुकीच्या सभेत दिले होते आज पाच वर्षे झाली तरी त्यांनी यासाठी काही काम केले नाही त्यांनी जर काम केले असते तर पुणे सोलापूर उस्मानाबाद नगर सांगली सातारा बीड या सगळ्या जिल्ह्यातील जनतेला आज त्यांचा काळात पाणी मिळाला असते त्यांनी हा विषय गांभीर्याने घेतला नाही केवळ निवडणुकीच्या खुर्ची

आंदोलनानंतर आणि माझ्या अभ्यासपूर्ण पाठपुरातून राज्य शासनाने दी २ ऑगस्ट २०१८ रोजी हे पाणी आमच्या या माझ्या पुस्तकाच्या आधारे शासन निर्णय पारित केला आहे प्रशासन निर्णय जाणारी भाजप सरकारकडून जनतेला आश्रवासन देण्यात आले होते तथापि पाच वर्षे होऊन यावर शासनाने काही काम केले नाही किंवा निवडणुकीच्या प्रचारासाठी माझ्या विषयाचा वापर केलेला आहे सदर शासन निर्णय व पूर्ण कदम यांनी विठ्ठलाच्या नामदेव पायरीवर अर्पण केला आहे आज उजनी मायनस होण्याची कारण सुद्धा भाजपचे दोन आमदार याला जबाबदार असलेल्या उघड आरोप कोणी

आयआयटी, मुंबई येथील परिसंवादात स्वेरीच्या २३ विद्यार्थ्यांचा सहभाग

पंढरपूर/प्रतिनिधी : राज्यातील शैक्षणिक क्षेत्रात स्वतंत्र ओळख निर्माण केलेल्या व विशेषतः तंत्रशिक्षणात लक्षवेधी कामगिरी करण्यासाठी प्रसिद्ध असलेल्या गोपाळपूर (ता.पंढरपूर) च्या एकूण २३ विद्यार्थ्यांनी आयआयटी, मुंबई येथील परिसंवादात नुकताच सहभाग घेतला. शैक्षणिक उपक्रमांसोबतच विविध सामाजिक उपक्रम राबवत असताना स्वेरीच्या संशोधन क्षेत्रातील कामगिरीत देखील सातत्य दिसून येत आहे. अशाच उपक्रमांचा एक भाग म्हणून गेल्या महिन्यात आयआयटी, मुंबई येथे झालेल्या 'आकार' या परिसंवाद सत्रामध्ये स्वेरीच्या तब्बल २३ विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेऊन आपले संशोधनपर लेख सादर केले.

विद्यापीठ, सोलापूरच्या विज्ञान व तंत्रज्ञान विद्याशाखेचे प्रभारी अधिष्ठाता व सिव्हील इंजिनिअरिंगचे विभागप्रमुख डॉ.प्रशांत पवार यांच्या नेतृत्वाखाली डॉ.एम.जी. देशमुख व प्रा.सी.आर. लिमकर यांच्या सहकार्याने सिव्हील इंजिनिअरिंगच्या अंतिम वर्षात शिक्षण घेणाऱ्या हर्षदा सुनील गोळे, श्रुवेता हणमंत जाधव, मानसी महादेव सलगर, साक्षी सुजीत उबाळे, शुभांगी चंद्रकांत उंबरजे, वैष्णवी डॉ.बी.पी.रोंगे यांच्या कुशल मार्गदर्शनाखाली पुण्यश्र्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर

तेजश्री सोमनाथ थिटे, प्राची मनोज मोरे, शारदा मोहन डुबल, अक्षता ज्ञानेश्वर पाटील, रवि अनिल मस्तूद, रोहीत शहाजी बिचुकले, अनसार पिरसो सुतार, महानेश शिवानंद दिवटे, संकेत दत्तात्रय शिंदे, श्रुती संजय मंगेडकर या २० विद्यार्थ्यांनी पेपर प्रेझेंटेशन मध्ये तर साक्षी महादेव कोरके, चैत्राली मिर्लिन कुलकर्णी व प्रणाली रमेश जाहीर या तीन विद्यार्थिनींनी पोस्टर प्रेझेंटेशन मध्ये असे मिळून एकूण २३ विद्यार्थ्यांनी या परिसंवादात सहभाग घेऊन पेपर व पोस्टर यांचे उत्तमरीत्या सादरीकरण केले. आयआयटी, मुंबई मध्ये दि. १६ मार्च २०२३ रोजी झालेल्या या आंतरराष्ट्रीय स्थापत्य अभियांत्रिकी आधारित परिसंवादाचे (इंटरनॅशनल सिव्हील इंजिनिअरिंग सिम्पोजियम) १६ वे सत्र असलेल्या 'आकार' या बुकलेटसाठी विद्यार्थ्यांनी आपले रिसर्च पेपर्स सादर

केले. आयआयटी मुंबई येथे झालेल्या या आंतरराष्ट्रीय परिसंवादातून राज्य शासन अभियांत्रिकी महाविद्यालयांतील विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला होता. स्वेरीच्या विद्यार्थ्यांनी मोठ्या प्रमाणात सहभाग घेतल्यामुळे येथील संशोधनास आणखी गती मिळणार आहे. गेल्या वर्षी देखील स्वेरीच्या १७ विद्यार्थ्यांनी या परिषदेत सहभागी होऊन सादरीकरण केले होते. एकूणच अशा संशोधनपर परिषदांमुळे तांत्रिक संशोधन करण्याकडे स्वेरीच्या विद्यार्थ्यांचा कल वाढत असल्याचे दिसून येते. परिषदेमध्ये सहभाग घेतल्यामुळे स्वेरीचे संस्थापक सचिव व प्राचार्य डॉ.बी.पी.रोंगे, संस्थेचे अध्यक्ष दादासाहेब रोंगे, उपाध्यक्ष हनीफ शेख तसेच संस्थेचे विश्वस्त व पदाधिकारी, स्वेरी कॅम्पस इन्चार्ज डॉ. एम.एम.पवार, स्वेरी अंतर्गत असलेल्या इतर महाविद्यालयांचे प्राचार्य, अधिष्ठाता, विभागप्रमुख, प्राध्यापक वर्ग, शिक्षकेतर कर्मचारी, विद्यार्थी व पालकांनी सर्व सहभागी विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन केले.



